
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως
Βαρθολομαίος θα επισκεφθεί τη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία από 22 έως 31 Μαΐου 2010

Μετά την πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, στις
22 Μαΐου στη Μόσχα έρχεται ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως κ. Βαρθολομαίος
Α΄. Στην ειρηνική επίσκεψη θα τον συνοδεύουν οι Μητροπολίτες Αυστρίας κ. Μιχαήλ, Μυριοφύτου
και  Περιστάσεως κ.Ειρηναίος και Γαλλίας κ.Εμμανουήλ, οι Αρχιμανδρίτες Ελπιδοφόρος,
Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου και Βησσαρίων Κομζιάς Μέγας Ιεροκήρυξ, ο
Μέγας Αρχιδιάκονος Μάξιμος και ορισμένοι λαϊκοί.

Το πρόγραμμα παραμονής των υψηλών επισκεπτών, το οποίο ολοκληρώνεται στις 31 Μαΐου,
περιλαμβάνει επισκέψεις στη Μόσχα, στη Λαύρα του Αγίου Σεργίου, στην Ιερά Μονή
Μεταμορφώσεως του Σωτήρα στο Βαλαάμ και στην Αγία Πετρούπολη.

Την Κυριακή της Πεντηκοστής, 23 Μαΐου θα τελεσθεί Ιερό Πατριαρχικό Συλλείτουργο στον
Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Λαύρα Αγίας Τριάδας και του Αγίου  Σεργίου.

Τη Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος και των Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, 24
Μαΐου, θα τελεσθεί Ιερό Συλλείτουργο των δύο Προκαθημένων στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του
Σωτήρος Μόσχας. Να αναφερθεί ότι την ίδια ημέρα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας άγει τα ονομαστήριά του. Αμέσως μετά το πανηγυρικό Συλλείτουργο οι Προκαθήμενοι
των δυο Εκκλησιών θα συμμετάσχουν στην τελετή έναρξης των Ημερών Σλαβικών Γραμμάτων 
και Πολιτισμού (στην Κόκκινη Πλατεία).

Αυθημερόν οι υψηλοί επισκέπτες θα παραστούν σε Συναυλία  στο Κρατικό Μέγαρο του Κρεμλίνου
και στη συνέχεια στη δεξίωση εκ μέρους της Ρωσικής Κυβέρνησης.

Την Τρίτη, 25 Μαΐου ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος με τη συνοδεία του θα
πραγματοποιήσει επίσκεψη στο Κρεμλίνο της Μόσχας για να προσκυνήσει τα ιερά κειμήλια των
Ναών του Κρεμλίνου. Μετά μεσημβρία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος θα δεχθεί την υψηλή
αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως στην κατοικία του (στο Περεντέλκινο, στη
περιφέρεια της Μόσχας).



Την Τετάρτη, 26 Μαΐου, θα πραγματοποιηθούν οι συναντήσεις του Παναγιωτάτου Πατριάρχη
Βαρθολομαίου με τον Δήμαρχο της Μόσχας Γιούρι Λουζκώφ και τους καθηγητές και  φοιτητές του
Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Ισαπόστολοι
Κύριλλος και Μεθόδιος, που στεγάζεται στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. Ακόμα οι υψηλοί επισκέπτες θα επισκεφθούν Ιερούς Ναούς και Μονές της
Μόσχας καθώς και το Σχολείο  των Αδελφών του Ελέους  «Άγιος Δημήτριος». Απόγευμα ο
Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος θα παραστεί στη δεξίωση, την οποία θα παραθέσει προς
τιμή του ο Πρέσβης της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Ρωσία κ. Μ. Σπινέλλης.

Την Πέμπτη, 27 Μαΐου θα πραγματοποιηθεί η συνάντηση της αντιπροσωπείας με τον Πρέσβη της
Τουρκίας στη Ρωσία κ. Χ. Ακίντζι. Εν συνεχεία ο Παναγίωτατος Οικουμενικός Πατριάρχης
Βαρθολομαίος θα αναχωρήσει για την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρα στο Βαλαάμ, όπου
θα μείνει έως το πρωί της 29ης Μαΐου. Τους επισκέπτες θα υποδεχθεί ο Καθηγούμενος της Μονής,
Επίσκοπος Τρόϊτσκ Παγκράτιος.

Το Σάββατο, 29 Μαΐου, ο Παναγίωτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος θα μεταβεί στην Κρονστάνδη
όπου θα επισκεφθεί τον Ιερό Ναού του Αγίου Νικολάου για να δει τα επιτελούμενα έργα της
αναστήλωσης αυτού. Ύστερα θα επισκεφθεί το Κρατικό Μουσείο του Ερμιτάζ, τους Ιερούς Ναούς
και τις Μονές της Αγίας Πετρουπόλεως. Απόγευμα στην Ιερά Μητρόπολη της Αγίας Πετρουπόλεως
θα παρατεθεί δεξίωση προς τιμή της αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως.

Την Κυριακή των Αγίων Πάντων, 30 Μαΐου, θα τελεσθεί Ιερό Πατριαρχικό Συλλείτουργο στον
Ιερό Ναό του Αγίου Ισαακίου με συμμετοχή μελών της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας. Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Παναγίωτατος Οικουμενικός Πατριάρχης θα
επισκεφθεί τους αναστηλωμένους χώρους της Αγιωτάτης Διοικούσης Συνόδου. Απόγευμα στα
Ανάκτορα Αικατερίνης στο Τσάρσκογιε Σελό θα παρατεθεί επίσημη δεξίωση προς τιμή της υψηλής
αντιπροσωπείας.

Τη Δευτέρα πρωί, 31 Μαΐου, ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος
με τη συνοδεία αυτού θα αναχωρήσει για την Κωνσταντινούπολη.

Να ανφερθεί ότι η δημοσιογραφική διαπίστευση χωρηγείται έως τις 21 Μαϊου, ώρα 12:00,  στο φαξ

+7 (495) 637-43-18 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση  press@patriarchia.ru. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57246/
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